KapamnanbsiM urepanus
9JIIC1
12.3B 0esim:  CanabIK daicTep

12.2.2.4 Tenaeynepal memyae KapanaibiM UTEpaIUs )KOHE
KapTbllal 061y 9JIICTEpiH KOJIJaHY



Ecemn.

Keneci TeHaeynepalH KalChIChIH ajre0paliblK dAICIICH LIeHTyre 001abl, al
KalichbLIapblH 00JIMaiAbI? Op TEHJECY YILIH HAaKThl HEMECE KYBIK IICIIIMIH
TaOBIHBI3.

1) x> —4x+3=0 2)x>+10x+8=0 3)x>—5x+3=0
N x3—x=0 5) e* = 4x

x> — 5x 4+ 3 = 0 xoHe e* = 4x TeryIeylepi anreOpanbIK KOIMEH IIBIFAPBIIMANTHIHBIH TYCIHIeH MmbFapch3aap. OChIHIaN TeHAeyIep i Menry YIliH
61311ep OYphIH MaiinananOarad 9ICTEP Il KOJJaHAMBI3, OJIADMEH OChI Tapay/a TaHbICAMBI3.



CBI3BIKTHI €eMeC TeHEYIEP/l eKire 6esryre 00aabl - AreOpaiblK KOHE TPAHCIIEHCHTTIK. AJTeOpaIbIK TEHICYIEP
JeTl TeK areOpaiblK QYHKIUSIApIaH TYPaThlH TEHACYJICpAl aiTaabl (OyTiH, parmonal, uppanuonan). Kemmyie
HETi31HeH OYTiH anreOpanblk GyHKIus 00ibIn TabbuIaabl. backa GyHknmsutapaan KypanraH (TPUTOHOMETPHSITBIK,
KOPCETKIIITIK, JJorapuM/IiK koHe 0acKaaap) TeHAeyaepal TPaHCICHACHTTIK TeHASY/ICP IS aTaiIbl.

ChIZBIKTBI €MEC TEHEYJIEP/Il ISy IICTEP] €K1 TONKA OOITHE!:

1. Haxkrsl omicrep;

2. W tepauusibIK 91CTED.

Haktbl omicTepae TyOipai KaHaal ga 01p mekTl KarbiHac ((hopMyna) TypiHAe xa3yra 0onaasl. MekTenTiy anreopa
KYPCBhIHAH TPUTOHOMETPHUSIIBIK, JOTapu(PM/IIK, KOPCETKIIMITIK, COH/Iai-aK KapalailbiM aJireOpaibiK TEHACYIEPAl
HIenry 91cTepl Oenr.



KermTered TeHeyiep MeH TeHeyIIep Kylenep/iH aHAIHTHKAIIBIK IIenliMi 00IMaiTHIHEL Oenrini. bipiHmii ke3ekTe OYII KellTereH
TpaHCLIeHAEHTTIK TeHjeylepre KaTbICTHl. TOpTIHII JIapekei TeHaeyaepeH KoFaphl anreOpalblK Ke3KelreH TeHIeyaepi Memnry
(popmynaceiH Kypy O0IMaTEIHE JaneneHred. COHBIMEH KaTap, Keil0lp xarjainap/ia TeHaey/e TeK aMaMeH Oelnrini

ko3¢ punHeHTTep Oap, AeMeK, TeHIeY/IiH TYOIpIH a1 aHBIKTay TYpPAallbl €CelNTiH 031 MaFbIHAHBI KOFalITaabl. OIap bl Menry YIIiH
OepliareH J2IIIK JIapexeci Oap HTepalUAIbIK IICTep KOJIaHbLIaIbL.

JKyBIKTay aicTepinie memiM/Il Tady mponect mekci3. IllenriM mekci3 Ti30ek TypiHjae {x,,}, alblHa/Ibl, OCBIHIAI T{l_)nga X, =X

cuAKThl. [[1eKTiH aHBIKTamMackl OOMHBIHINA, Ke3KelIreH (MelliHIIe a3) € YIIiH, KaH/aiiga n Tadeuianel. MyHaarel n > N,

|xn - x*| < €. X, T130eTiHIH Mymienepi memimMre Ti30eKTel KYbIKTay HeMece HTepalHs Jlell aranasl. bepiireH ¢ CAaHbIH ecelnTey
QIICIHIH JAIJIIrT JIell aTaiasl, ain N-HHTepalia CaHbl MeMiM/l £ JIIKIeH aly YIIiH OpbIHIalIaThIH.
f(X) =0 TeHeyiHiH TYOIpiH NTepalUAIBIK J1iCIIeH Ta0y ecell ekl Ke3eHHeH Typaibl:

1. oxmayranaplpy (Hemece TYOipil axbIpaTy) — TYOIPIiH KYBIK MaHIH HeMece TyOlp 6ap KeciHIiHI 1311y,

2. KYBIK TYOIpiep il HaKThIIay-0Japabl OepilireH JAIJIIK JapeskeciHe JIeliH KeTKI3Y.
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1. Oxwaynanovipy (nHemece myo6ipoi adxcoipamy)
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I'paduk GoitbiHma x° — 5x + 3 = 0 TeHaeyinin Tyoipuepi [-2;-1], [0;1] xone [1;2] apanbIKTapbIHAa OpHAIACKAHIBIFH! KOPIHIM
TYp, all e* = 4x TeHpeyiniy Tyoipaepi [0;1] xxone [2;3] apanbIiFelHaa OpHATACKAHBIM Oaiikayra O0JaIbl.

TyOipaiH oKaynaHABIPbLTYHI [a, b] KECIHIAICIH/IE KAJIFbI3 TEK KaHa *aJFbl3 TYOIpiH aHbIKTaynaH Typajbl. Tyoipmai

OKIIIayayablH oMOe0ar (yHUBEpcasl) airOPUTMI JKOK.

Keii6ip sxarmaiinapia oKiayiaay KeClH/Iicl )KeKe oiIapaH TaObLTybl MYMKIH.
TyOipai okmaynay keiae rpadukTi cany Hemece y = f(x) QyHKIUSICBIHBIH MOHJIEP KECTECIH KYPY apKbLIbl biHFaiibl. Kecinmiae

TYOipiiH Oap O0omaybIHa [a, b] KECIHAIHIH YIIBIHAAFB! (YHKIIMS TaHOAIAPBIHBIH allbIpMaIlbUIBIKTApbIH KepceTe . byran

R R R R R R,

MaTeMaTUKaJIbIK TAJAyAbIH KeJIeCl TEoOpeMachl HEri3 00abl.
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Teopema. Erep f dynkuuscer [a; b] kecinaicinae y3aikci3 00Jica »oHe OHBIH YIIBIHAA dp TYP:i TaHOAIbl MOHAEPAl KaObL1aaca,
couapikTal f(a)f(b) < 0, onzaa [a; b] kecinaiciHae TeHASYAIH KeM nerene o0ip TyOipi 6ap.

Ecen 1. x3 — 3x2 + 3x — 4 = 0 TeHjeyiHiH X = 2 5koHe X = 3 apasbIFbIHAa O6ip Ty6ipi 6ap eKkeHiH KOpCeTiHis3.

[lemyi1. Tenneymid TyOipl OepiireH KeCiHJiJAe OpHaTaCKaHbIH
noJenjiey yuIH TyOipaiH Oap 0oy TeopeMachiH KoOJiJlaHa
o £ anaMbl3. DOYHKUUSHBIH O€pUIr€H KECIHIIHIH YIITapbIHIaFbl
! MoHJiepl coiikeciHme Yy(2) =8—-12+6—4=—2  xoHe
y(3) =27 —-27+9—-4 =05 Tten. KeciHaiHiH yIITapbIHIaFbI
(QYHKIUMAHBIH, MOHJEpPl 9p TYpil TaHOara M€ €KEeHIH OaiKaii
ajaMmbl3, JEMEK TEeHACYIIH OeplIreH apaliblkTa TyOipjepi Oap.
! L TyO1paiH KaNFbI3ABIFBIH JQJCIACY YIIIH OHBI OChl apaibIKTa
3;"'; Zi T TYbIHJIBIHBIH, KOMETIMEH MOHOTOHJIBIJIBIKKA 3€PTTEYiMI3 KEpEK..
R } [2;3] apanbireiaga y' = 3x% — 6x + 3  TyBIHIBICHI OH, JEMEK
7 ecCIIelli, SFHU MOHOTOHJIBUIBIK IIApThl OpbIHAaNaAbl. OChIHIaH
OepiiareH apaljblKTa TEHACYAIH Oip faHa TyOipi Oap J1en
TYKBIPBIMJIAH aJIaMBbI3.

0 {




1. f(x) = 3 — 5x + x3 dynxkimack 6epinren. f(x) = 0 TeHaeyiHiH TyOipi X = a 6G0IATHIHBIH KOPCETiHi3, MyHaarsl a [1;2]
apalbIFbIHIAa OPHAIACKAH.,

2. f(x) = x3 — 7x + 5 dyHKIMACH OepinreH.
a. KecTeHi TONTBIPBIHBI3
=23 —2 —1 0kl 2 3

X
f(x)
b. x3 — 7x + 5 = 0 TeHeyinid Tepic TYOIpi o ’koHe o+1 apanbIFbIHIa OPHATACKAHBI O, MYHAFbl 0. — OYTiH CaH. Q-HbIH
MMOHIH TaOBIHBI3.




MHXeHepIliK MpaKTUKaIa )KYbIK TYOIpaep il aHbIKTAYIbIH epaguxaivlk macini KeH TapairaH. TeHaeyaiH HaKThl TYOipi — Oy
abcuucc ocimeH f(X) pyHKUMACHIHBIH IpadUTriHIH KUBUIBICY HYKTEJIEpl €KeHIH Ha3apFa ajia OThIphI, f(X) QyHKIMSACHIHBIH
rpadurin Kypy *xoHe f(X) pyHkmusaceiHbIH Ox 0CIMEH KUBLUIBICY HYKTEIEPiH Oenrijiey KeTKiIiKTI Hemece Ox ociHie 0ip
TYOIpiHEH TypaThiH Kecini Oenriney kepek. Kebinece f(x) = Orenaeyin oran mey wamanac f1(x) = f,(x) Tenaeyimexn
aJIMaCTBIPBIN TPaQUKTEP/l caly bIKIIaMadabl.

A= fa0) (3)

myHmarel f1(X) sxoHe fa(X) bynakumsutapsr f(X) dbyaknmsiceiHa Kaparanaa KapamabiM. y=f1(X) skone y = fo(X), GyHKIHSITapBIHBIH
rpaUKTEPIH CAJIBII, 13AETIHA1 TYO1psiep/ il OChl rpadUKTEPAIH KUbUIBICY HYKTEIEPIHIH a0CUUCCTEP] PETIHAE AHBIKTAaUMBbI3. ) =
f1(X) sxoHe y = f2(X) dYyHKIMITapABI TaHAAY 9P TYPJIi 0Oyl MYMKIH €KEHIH KOPCETY YIIIH KeJieCl MbICAIapabl KapacThIpyFa
OoJapl.

Meican. xe* = 1 teraeyaid TyOipi 6ap KeCiHAIHI OHIBIK YIeCKe ACHIHT1 TQJIIKIICH aHBIKTaHbI3.



[emmim:
Ty6ipai oxmaymnay yimiH rpad@ukaiblK 91CTI KoJdgaHaMmbl3. bactankel TeHaACyaiH rpadUKalbIK KOPIHICIHIH TOPT >KOJIBIH
KapacThIPaubIK:

1) xe* = 1; 2)ex=§; =Ny 4)x =—Inx.
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y=xe” y=-=In

1) 2) 3) 4)

Tept cypeTTiH OapabiFbiHAa TEHACYAIH Oip TYOIpi Oap €KeHi KOpiHII TYp, IETeHMEH YIIIHIII CypeTTe aKnapar kelipek. y = e~ *

byHKIUACHIHBIH X = 0 HYKTeCiHAEr1 )kKaHaMaChIHBIH OYPBIITHIK K03 duiiueHTi —1 TeH, )kaHaMa MEeH Yy = X TCeHJICYIHIH
KUBLIBICY HYKTeCiHIH KoopauHaTackl (0,5; 0,5). SIrau renaeyaiy Tyoipi 0,5- TCH mamalibl YJIKEH.




TyOipi Gap keciHmiHI aHBIKTAY YIIiH O0acTankel TeHaAeyal f(x) = 0 TypiHae KkepceTemis KoHe 00JKaMIbl KECIHIIHIH
yisiHAaf (x) GyHKIUSHBIH KaH1ail TaHOamapapl KaObUIIaHTRIHBIH aHBIKTaWMBI3: TeH maMaiac HycKaaap/ bl KapacThIpanbIK:

Lpei—=-14—03 2)ex—%=0; S e —0" 4)yx+Inx=0.

KanpKyasTOp apKbUIbl €CENTeY YIINiH TOPTIHII HYCKA bIHFAW/IbI, OUTKEHI OPBIHAAIAThIH apekeTTep a3. f(x) = x + In x KongaHa
otbiph, f(0,5) = —0,193 xoue f(0,6) = 0,089 anambi3. x + Inx = 0 (connaii ak xe* = 1 TeHaeyi) TeHACYiHIH TYOIpiepi
[0,5; 0,6] xecinmicine tuecimi. oy keciugine f(x) = x + n xpyHKIHUICEI MOHOTOHIBI OOIFAHIBIKTAH JKOHE OCHI KECIH/IIHIH
VIIBIHJAFBI 9p TYPJil TaHOATBI MOHAEP 11 KAOBLIIANTbI.



Kyvixk myoipnepoi Hakmwiiay
Tenney TyOipaepiHiH KYbIK MOHIH TaOYAbIH TYPJ1 oaicTepl 0ap. OnapbIH €Key1H KapacThIpanbIK: AKaAPTHICHIH 061y 9/1iCl
OHE KapanaibIM UTepaius 9Iicl.

Xapmpoicoin 66y 20ici.

Kecinaini ekire 0eJ1y 9/1iC1 ChI3BIKTHI €MEC TeHACYAl IEITY/IIH €H KapanaibIM >KOHE CEHIM/I1 TICLI1 OOJIbIN TaObLIabI.



Anpearel Tanmaynan f(x) = Orenmeymin x* TyOipi [ay; bg|xecinmine ekeni 6enrimi 60ICHIH, SFHU X*E|[ay; by ],
coHapIKTaH f(x*) = 0.

f (x) yukiusce! [ay; by |kecinmicinme y3aikci3 OOICHIH KOHE YINTAPBIHAA op TYPJIi TaHOAIBI MOHACP/II
KaobLAackiH, srHu f(ag)f(by) < 0.

a0+b0

lag; by| xecinmini KaK exire 0eyemis. x, = HYKTECIH ajlambI3. Ochl HYKTeIeT1 PYyHKIMUSHBIH MOHIH

ecentelik: f(xg).

Erep f(xy) = 0 OGosca, onnax, -i3neninai Tyoip, skoHe ecen memiiai. Erep f(x) # 0 Goinca, onna f(xg)- 6enru
Oip TaHOanbl caH: f(xg) > 0 xoHe f(xg) < 0.

Conna Hemece [ag; Xo|kecinainiy yirapeiaaa, Hemece [xg; by | kecinainiy yimrapeaaa f(x) GyHKIUICHIHBIH
MOHJIEP] OpTYpIi TaHOamapra ne 6omansl. MyHgail keciugini [aq; b;]| men Oenrineiimiz. Opune X*€[aq; by |exeni
aHBIK XOHE [a4; by |kecinmiciHiy y3IHABIFEI [ag; by] KeciHmiciHIH Y3bIHALIFEIHA KapaFraHa eKi ece as.

|ay; b1 ] xecinmiciMen e yKcac opekeT kacaiMbl3. Hotmkecinae He x *ty0ip, HEMece

’KaHa Keciumi [a,; b, | amameI3 skoHe T.C.C. by, — a, < 2€& TEHCI3IIK OPBIHAAIFaH Ke3/e OepiareH IoIiKIeH
KYBIKTAII € €CENTEYIIEP asgKTaIa bl



Kapanativim unmepayus a0ici

f(x) = 0 Tenneyni oran Oamamainbl X = @(X) TEHIAEYIMEH aMacThIpbLIybI 00JChIiH. KaHmaiiga 6acTtankpl X
KYBIKTay/Ibl TAHAAUMBI3. X = X OonFaHaarsl @ (x) PyHKIMSACBIHBIH MOHIH €CENTENMI3 )KoHE X1 = @ (Xy) OONFaHIaFbI
HAKThl MOHIH aHbIKTaMBbI3. EHAL X1-A1 X = @ (x) TeHAey1He KOMBIMN, KaHa KYBIKTay/bl X, = (X, )aJlaMbI3 )KOHE T. C.C.
Bbys mporiecTi meKci3 JKanFacThIpa OTBIPHIT, TYOIpre JKaKbIHAAYABIH TI30€T1H alaMbl3: X, 41 = @ (X;,).

Xnt+1 = @(x;,;) GopMyIacel KapamaibiM UTEpAIUs dMICiHIH ecenTik Gopmynackl 6ombin Tadbbutansl. Erep {x,,} Tiz6eri

n— oo 6oJca, sFHU X* = lim x,, 6ap xoHe @ (x) QYHKIMACH Y3IIKCI3, X, 41 = @ (X, ) TSHIITIHIH IIETIHE 6TE OTHIPHII
n—>00

KoHe x* = lim x,, eCKepe OTBIPHII, ajlaMbI3:
n—->00 i

x* = limx, = limp(x,_1) = @ (limxn_l) = @(x").
n—oo n—oo n—oo

ConbiMeH x* = @(x*), neMek x = @ (x) TeHACYiHIH TYOIpi - x*

f(x) = 0 TenaeyiH Typii TOCIIASPMEH OFaH Oatamaibl X = @ (X) TeHACYyIMEH anMacTeIpyra 0ojanbsl. by perte
opJlaiibIM TYOIpre X,,41 = @ (X, )KaKbIHay T130eriHiH 1mIeri 6oa 6epmeiini. Erep ansiaFad Ti30eKTiH 1eri 6oaMaca,
onga 6acka {x,} Ti30erinig merig taba amareiHgai x = @ (x) TypiHIAETi TYPIACHIIPYIl any KEPEK. AJIBIHFAH IIEK X =

@ (x) Tenaeyinig TYOipi 60mbIn TabbLIaAR, SFHH f(x) = 0 TeHaeymiH €.

© ®
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Msicar. x3 —3x—-5=0 TEHJICY1HIH TYOIp1H TaOBIHBI3.

[emryi:

OpuexkTi x3 = 3x + 5 TypiHe KenTipemis.

I'paduKanblK 9iCTi Naiiaanana oTeIpkII, Oy TeH ey s 6ip TyOipi 6ap ekeHiH kepyre 6oaaabl. ¥ = x> QyHKIMACH

y = 3x + 5 QyHKIMACKIHA KapaFaH/a *KbUIAaMbIpaK ©CKeHIIKTEH 0acKa KUbLUIBICY HYKTEIEP1 KOK.

"0




y = x3 — 3x — 5 Qynkuuscsl [2; 3] xecingicinge y3aikcis xoHe f(2) = -3 < 0f(3) =13 >0
GonranabIKTaH, x> — 3x — 5 = 0 Tenaeyinin TYOipi [2; 3] keciHmiciHe THICTI.

TyOipai aHbIKTAyABIH €K1 9/IICIH KapaCThIPAMNBIK.

1 20ic: KapThICBIH 06Ty 9IiCl.

Tenneynin TyOipiH € = 0,01 aeiiHr1 1oNAIKIEeH Tab0aMbI3.

f(2,5) = 3,125 > 0, sraum TYOIp [2; 2,5] apassiFeiHa THICTI.

f(2,25) < 0, srvam TYOIp [2,25; 2,5] apanbirbiHa THICTI.

f(2,375) > 0, sram TYO6ip [2,25; 2,375] apassireiga THICTI.

f(2,3125) > 0, sruu Tyo6ip [2,25; 2,3125] apansirsiHa THICTI.
f(2,28125) > 0, sruu Tyo6ip [2,25; 2,28125] apansirsiHa THICTI.
f(2,265625) < 0, srau Ty6ip [2,265625; 2,28125] apansirbiaa THICTI.

2¢e = 0,02 xone 2,28125 — 2,265625 = 0,015625 < 0,0200nfanabIKTad TEHACYAIH TYOIpi

2,28125+2,265625
raMaMeH 5 = 2,2734375 TteH.
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2-20ic: KapamaibIM uTepaIus 9Jici.

x3 — 3x — 5 = 0 tengeyin Typii ozicren x = @(x) Gepyre 6onasl.
35 : s : 35
2 2 1ypinze Gepy €H KoNailibichl. BacTamKpl JKyBIKTAy PETIHAEXy = 2 alaMbl3. Xpqq = x"3

dbopMynackIMEH Ti30€KTeN KybIKTayIbl €CEITeNMI3 )koHe TiOeKkTi ajambi3: 2; 1; -1,33333; -2,45679; -6,60958; -
x3-5

o

97,91654; ... . Anaiiia, anblHFaH TI30€KTIH IIET1 )KOK, COHABIKTaH 013 0acTanKbl TEHACYIIX = TYpiHJIE KepceTe

OTBIPBIMN, TYOIP/IIH )KYBIK MOHIH Ta0a aaMaiiMbI3. by skargaiiia TeHIeyal X = V3x +5 TYPIHJE KOJIJIaHFaH >KOH.
bacTtankpl )KybIKTay PETIHJIE Xy = 2 KOSIMBI3.

N yFalirad Kke3ne Ti30eKkTiH mytenepi 2,27902 canbiHa YMTHUIA b A€ OoipkayFa 0osaasl. by sxkarnaiinga 2,27902
CaHbI TEHJIEY TYOIPiHIH KYbIK MOH1 O0JIbIN TaObLIaAbl. AJIBIHFAH CaH TEHJACYAIH TYO1pi OOJIBIN TaObLIAThIHABIFBIH
Tekcepy YiH, [2,279015; 2,279025]keciHaiHiH yIITapblHAaFsl Y = x> — 3x — SQYHKIMACHIHBIH MOHIH €CenTeyre
6onazael. AnbiHabl: f(2,279015) = —0,000047...< 0 xone f(2,279025) = 0,000078 > 0. Arau, 2,27902 cansl
x3 — 3x — 5 = 0 TeHeyiHiH KybIK MOHi GOJIBII TaOBLIAMIBL.

OPTYPJTi 9AICTEPMEH ISy KE31HAE ajJbIHFAaH MOHJEPET1 allbIpMAIIIbLIBIKTAP,

op JKaraanja JoJIKTIH op TYpJIl AopexeciHe OaslaHbICThI. Erep sKapThIChIH 0671y 9/1ICIMEH LICITY KE31H/Ie MPOLEeCTI
TaFbl €K1 KaJaMFa JKaJaracThIpca, oHaa 2,279296875 MoHIH alaMbl3.



